

法塔赫与哈马斯“相逢一笑”

巴民族和解在开罗迈出实质性步伐

参加巴勒斯坦内部和解对话的13个巴派别26日在埃及首都开罗达成一致，承诺采取实际步骤，共同致力于消除内部分歧、实现民族和解。这一突破标志着巴勒斯坦各派向实现民族和解迈出了实质性的一步。然而，前途光明，道路曲折。

重绘巴和解路线图

此次和解对话的主要成果之一，就是重绘巴勒斯坦内部和解路线图，巴各派别同意着手组建能被国际社会广泛承认的新团结政府，主流派别在敏感的巴解组织改革和巴勒斯坦大选问题上都有让步。

巴各派别，尤其是两大主流派别巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)还同意停止相

互诋毁的媒体宣传、释放政治犯，为和解进程创造良好气氛。

根据会后发表的一份声明，与会的巴勒斯坦派别决定成立5个工作委员会，分别处理组建团结政府、改组安全部队、改革巴解组织、筹备大选、促进巴人民团结等问题。这5个委员会将从3月10日开始工作，预计3月底结束任务。

哈马斯与法塔赫各有盘算

哈马斯在加沙冲突中受到沉重打击，加沙地区遭受的损失高达20亿美元。当前重建加沙是国际社会的共识，埃及主办的重建加沙国际会议即将于3月2日召开。分析人士认为，哈马斯十分清楚援助国不会与其打交道，而若想在重建援助中分得一杯羹，必须借用法塔

赫的合法性。

哈马斯政治局副主席马尔祖克日前呼吁巴团结政府致力于开放加沙与埃及边境上的拉法口岸。众所周知，拉法口岸是加沙唯一绕过以色列陆上封锁的通道。根据2005年的一份国际协议，只有在欧洲观察员和法塔赫部队进驻的前提下才能开放这个口岸。因此，哈马斯唯有向法塔赫妥协，才可尽快打开这条“生命线”。

此外，哈马斯曾于去年11月抵制埃及召集的巴内部和解对话，遭到有关各方责难。这一次，哈马斯不愿再背骂名，选择了出席和解对话。

对法塔赫而言，此时选择和解也有不得已的苦衷。加沙冲突后以色列的一份调查表明，哈马斯与法塔赫在巴人中的支持率分别为28.6%和

27.9%；在法塔赫控制的约旦河西岸，哈马斯的支持率反而高于法塔赫4.5个百分点。

再有，以色列大选后政局“向右转”，对巴强硬立场的内塔尼亚胡成为总理候选人，这些对温和立场的法塔赫构成巨大压力。

经过22天的加沙冲突，哈马斯不但没有被消灭，且仍然掌握着加沙地带的实际控制权。法塔赫不得不承认现状，与哈马斯达成妥协。

实现民族和解任重道远

分析人士认为，法塔赫与哈马斯在开罗“相逢一笑”并不能弥合双方在基本理念上的裂痕，实现巴内部和解依然困难重重。哈马斯政治局副主席马尔祖克在新闻发布会上说，哈

马斯抵抗以色列的立场未变，抵抗运动是巴人的合法权利。这与法塔赫承认以色列的存在、通过谈判解决问题的基本立场仍有很大差别。

尽管巴各派做出设立5个委员会的决定，但由于巴各派之间矛盾错综复杂，5个委员会要想在短期内完成各自的任务相当困难。 据新华社

相关链接

加沙南部走私地道坍塌 至少5人死亡1人失踪

新华社拉姆安拉3月1日电 据加沙地带医疗部门消息，由于1日天降大雨，导致加沙地带南部与埃及交界的拉法一带走私地道部分坍塌，造成至少5人死亡，1人失踪。

加沙当地纳贾尔医院的一名医生说，这5人被送往医院时已经死亡。此外，2月28日也有一名地道走私者因地道坍塌而死亡。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)2007年6月夺取加沙地带的控制权以来，以色列对加沙地带实行了严密封锁。许多加沙人从拉法挖掘地道通向埃及，从埃及偷运物资到加沙。以色列曾指责这些地道被用来向加沙地带的巴武装人员运送武器，但埃及方面否认这一说法。

自去年12月27日以色列对加沙地带发动大规模军事打击以来，拉法一带的地道一直是以军空袭的重点目标。虽然以色列从今年1月18日起实行了单方面停火，但针对地道的小规模空袭仍时有发生。

美研究认为 恐高症与感知偏差有关

新华社伦敦2月28日电 很多人都有不同程度的恐高症。美国科学家最新的研究表明，恐高与过高估计垂直方向的距离有关，这一新发现为研究如何克服恐高症提供了新思路。

英国《新科学家》网站日前报道说，心理学研究领域的传

统理论认为，恐高症是由于恐高的人对自己正常感知的事物过分害怕导致的。

美国加利福尼亚州立大学一个科研小组则得出不同结论认为，恐高的人对于垂直方向的距离明显估计过高，与实际距离有偏差，而且距离判断的偏差越大，恐高感就越强烈。

祖马呼吁 建立统一的南部非洲

新华社卢萨卡3月1日电 据《赞比亚时报》1日报道，正在赞比亚进行国事访问的南非非洲人国民大会主席祖马呼吁南部非洲国家领导人通过发展传统文化，建立统一的、政治独立的、人民团结的南部非洲。

祖马是在2月28日出席

赞比亚南方省一个大型传统民俗活动时说这番话的。他说，如果南部非洲国家人民能通过这些同根同源的民俗活动加深理解和沟通，南部非洲发展共同体才具有实际意义。

祖马说，非洲各国政治家应该重视传统文化的凝聚作用，并以此促进民间交往。



欧盟特别首脑会议在布鲁塞尔召开

3月1日，在比利时首都布鲁塞尔，法国总统萨科齐(右)与意大利总理贝卢斯科尼在欧盟特别首脑会议上交谈。欧洲联盟特别首脑会议当天在布鲁塞尔召开。会议将重点讨论如何拯救遭受金融危机重创的欧盟经济，并为定于4月2日在英国首都伦敦举行的二十国集团金融峰会协调内部立场。 新华社/法新

印度婚礼巴士与火车相撞 30人死伤

新华社新德里3月1日电 据印度亚洲新闻社1日报道，印度北方邦2月28日晚发生一起巴士与火车相撞事故，造成至少10人死亡，20人受伤。 报道说，事故发生在距印

度北方邦首府勒克瑙250公里的一处铁路和公路交叉道口。当时一辆满载乘客的婚礼巴士在道口与一辆行驶中的火车相撞，造成30人受伤。由于伤者中有6人受重伤，预计死亡人数还可能增加。

每周工作4天 每天工作6小时 澳网民勾勒虚拟“理想国”

新华社专电 针对澳大利亚网民的一项调查显示，如果知名社交网站“我的空间”是个国家，它的官方语言将是英语，主流食品是快餐，国家元首是贝拉克·奥巴马。

澳大利亚《悉尼先驱晨报》3月1日报道，这项调查以一份针对澳大利亚240万名网民的问卷为依据，试图发现网民心目中的虚拟“理想国”。

相关虚拟选举中，美总统

奥巴马以25%的得票率击败收获10%选票的英国传奇英雄罗宾汉当选“理想国”元首。

根据网民的选择，在这个虚拟国家，吸食大麻不再违法；人们每周工作4天，每天工作6小时；业余时间可去24小时运营的酒吧放松身心，例如品尝快餐、从电视收看“国球”即足球比赛。

大部分接受调查者认为，这应该是“世俗国家”，但圣诞节仍是最重要节日。

英军拟用“凝胶头盔”防弹

新华社专电 英国研究人员发明一种受外力撞击后迅速凝固的胶状物质，可有效吸收动能。英国媒体报道，英军计划利用这种凝胶提升头盔防弹性能。

《每日电讯报》2月27日

报道，这种凝胶名为“d30”，可放置在士兵头盔内侧，能将子弹或弹片的冲击力减弱一半，进而阻止它们穿透头盔。

英国国防部已向发明这种凝胶的企业授予10万英镑(约合14万美元)奖励。



这张朝中社3月1日播发的照片显示的是朝鲜最高领导人金正日(前右二)视察慈江道满浦市满浦阁。据朝鲜《劳动新闻》当日报道，金正日近日在视察慈江道满浦市的工厂企业时强调，要最大限度地发挥企业的生产能力并实现生产正常化。 新华社/朝中社

“股神”遭遇最糟糕投资年 但相信美国会迎来“好日子”

美国亿万富翁沃伦·巴菲特旗下的伯克希尔·哈撒韦公司2月28日公布年报说，去年第四季度投资收益骤降96%，全年表现为巴菲特1965年接手公司以来最糟糕纪录。

这位被奉为“股神”的投资大师在同时公布的致股东信中承认，去年一些投资的时机没有把握好，给公司造成数十亿美元损失。虽然2009年经济仍将“步履蹒跚”，但他相信美国会迎来“好日子”。

大举抄底 偶或“走眼”

过去一年中，全球投资者遭遇惨重损失。

当大多数企业股价暴跌时，巴菲特砸出近200亿美元大举抄底。年报显示，伯克希尔·哈撒韦公司持有现金从一

年前的443.3亿美元骤减至去年年底时的255.4亿美元。

其中，巴菲特累计斥资145亿美元从通用电气公司、高盛集团以及“箭”牌口香糖公司购买固定收益的优先股，另将包括部分企业股票变现资金在内的约60亿美元用于其他企业收购。

不过，投资大师偶尔也有“走眼”的时候。巴菲特承认，自己去年犯下至少1个重大投资失误，即在国际油价接近高点时加仓美国康菲石油公司，从2007年持有的1750万股增至去年年底的8490万股。他说，自己没有想到去年能源价格能如此暴跌，这一投资失误给公司造成数十亿美元损失。此外，他还花2.44亿美元购买两家爱尔兰银行当时看上去“便宜”的股票，但随

着全球金融股暴跌，公司财务报表上不得不再减记2700万美元账面损失。

然而，考虑到全球市场普遍低迷的现状，巴菲特的投资表现依然获得一些同行赞誉。据彭博新闻社报道，在其他投资者很难赚钱的时候，巴菲特一些投资还能带来高达15%的收益。

“我能说，这个世界上，他比以前更具有竞争力了，《永久价值：沃伦·巴菲特故事》的作者、股票经纪人安迪·基尔帕特里克说。

“道路曲折 前景光明”

展望美国经济的前景，巴菲特保持谨慎乐观态度。

他在信中说，虽然他不能预测企业股票会如何表现，但

美国经济在整个2009年仍将“步履蹒跚”。

以公司所持股票的行业表现来看，家具、珠宝店等与消费、房地产业相关的零售行业去年遭受重创，今年很可能继续表现糟糕；公用事业和保险业等企业去年均取得不错业绩，冲抵了部分投资损失。 巴菲特最后以美国经济的历史表现为投资者鼓劲，称美国在两次世界大战和大萧条时期面临比现在更严峻形势，但美国无一例外地克服这些困难，经济逐渐恢复向好。

“尽管道路并不平坦，但我们的经济体系随时间推移而表现十分突出，”巴菲特说，“它已经释放出其他体系所没有的人性潜能，还将继续这样下去。美国的好日子，就在前方。” 徐超